
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΧΗΜΕΙΑΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σάββατο 22 Φεβρουαρίου 2025 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. α  Α2. α Α3.β  Α4.δ   

Α5. 1.Λ  2.Σ  3.Λ  4.Λ 

 

ΘΕΜΑ Β 

B1. CH3- C≡C-CH3 +
ଵଵ

ଶ
 O2 →   4CO2 + 3H2O 

CH≡C-CH(CH3)-CH3 + 2Βr2  (CCl4) → CH(Br)2-C(Br)2-CH(CH3)-CH3 

CH3- C≡C-CH2-CH3 + H2O → CH3- CH2-C(=O)-CH2-CH3  (HgSO4 , H2SO4 καταλύτες) 

CH2=CH-CH3 +H2O → CH3-CH(OH)-CH3 

νCH2=CH2  → [CH2-CH2-]ν 

Β2. 1.Μεθάνιο 2.Αιθένιο 3.Προπένιο (Αντι – Marovnikov) 4. Προπένιο  

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Α.CH≡CH  

Β.CH2CH=O  

Γ.CH2=CHCl  

Δ.[-CH2-CH(Cl)-] ν  

Ε. NaC≡CNa  

Ζ. CH2=CH2 

Θ. CH3-CH2-OH 

 



Γ2. CH≡CH + H2O → CH2CH=O (HgSO4 , H2SO4 καταλύτες) 

CH≡CH + HCl → CH2=CHCl 

νCH2=CHCl →  [-CH2-CH(Cl)-] ν 

CH≡CH + 2Na → NaC≡CNa + H2 

CH≡CH + H2 → CH2=CH2 (Ni)  

CH2=CH2 + H2O → CH3-CH2-OH 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. CH3CH2CH2-OH → CH3CH=CH2 + H2O (π.H2SO4, 170 0C) 

n=
௠

ெ௥
 =

ଶସ

଺଴
  = 0.4 mol →  0.4 mol παράγονται. Άρα n=

௏

௏௠
 = V= n Vm  = 0.4 * 22.4 mol * L/mol = 8.96L 

 

Δ2. Η ένωση Α που παράγεται παραπάνω (προπένιο) χωρίζεται σε 2 ίσα μέρη. Άρα κάθε μέρος 
αποτελείται από 0.2 mol.  

CH3CH=CH2 + 
ଽ

ଶ
 Ο2 → 3CO2 + 3H2O 

1 αντιδρά με 
ଽ

ଶ
  κ’ παράγει 3 

0,2 mol        x                    y 

x= 0.9 

y= 0.6 

Για το Ο2:    n=
௏

௏௠
 = V= n Vm  = 0.9*22.4 mol * L/mol = 20.16L O2 με Vαερ = 5VO2 => Vαερ = 100.8 L 

Για το CO2:  n=
௏

௏௠
 = V= n Vm  => V= 0,6*22,4 mol * L/mol = 13,44 L 

 

Δ3.  Στα 100ml περιεχονται 10g Br2 

       Στα 200ml περιεχονται   u g Br2 => u = 20g MrBr2 = 2 * ArBr = 2*80g/mol 

n=
௠

ெ௥
 =

ଶ଴

ଵ଺଴
  = 0.125 mol  

CH3CH=CH2 + Βr2  (CCl4) → CH3CH(Br)-CH2Br 

1 mol αντιδρά με 1 mol 

0,2 mol αντιδρούν με 0,2 mol 

Άρα εφόσον στο διάλυμα περιέχονται μόνο 0,125 mol αυτά θα αντιδράσουν πλήρως και το διάλυμα θα 
αποχρωματιστεί! 


